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1 .問]
( 1 ) 与式=

( 2) 5 式 =

5
⑤
- 57

冱
( 3) 与 式 = 6 at 3 b - a - 5 b

=
- 2 b5mm

( 4 ) 与 式 = 3√3 -53 * * β= 警
= - 23
m = 303

( 5 ) 5 式 =
a
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= 2 a
2
- 3

mmm

問 2 ](
与 式 = ( x - 6 ～
～

問 3 ](

絶対値 が 4 以下 の 整数 は
- 4

.

- 3
.

- 2 - 1
,

0

.
,

1
,

2
,

3
.

4

の 9個



問 4 ](

相対度数 累計度数

O
.

12 24

0
.

28 08

0
.
32 144
m

O
.

20
184

0 .
～ ( P ) 200

1
,

00

( ア ) : 0= 0 . 08
～

(イ ) : 24 ± 56 + 64 = 14～

問 5 J[

Y は x の 2 乗 に 比例 するので
,
Y = ax ' とおくと

x = 3 のときは = = 1 δ なので

- 18 = a × 32

9 a = - 18⇒ a = - 2

よて y = - 2xm



問 6 ][
F
ー

AT = ABBTBT
ー っ

52 BC = 3 AB

AC : BE = 4 : 3

よて

LAEC :LADC = 4 :

3系
-

β
、
ー ③
ー

: 3 LAEC = 39 × 4

∴∠ AEC = 520

よって
∠ x = 52

~

× 2 … 田周角 と 中心角 の 関係 より

= 104
～～

LAOC = 2 LAEC

回
[問 ] ( い )

点 A と 重 なるのは
点
E
～
～

i



( 2 )

I を通 り DABCD に

平行 な 平面 で 切 った

ときの OB
,
OC ,

OD の

K 交点 を J
.

K L とする
。

… … …

…
…

GOIJ と D OAB に節 おいて IJ / AB より

同位角 が等 しいので
LOIJ = LOAB ー①

LOJI = LOBA 一 ②

①
.
② より 2 組 の 角 がそれぞれ等 しので
O OIJ S O OAB

対応 する 辺 の 比 は 等 しの
OI : OA = IJ :

ABY学

: . AB= 3 IJ

同様に BC = 3 JK , CD = 3 KL , DA = 3 LI

また
、 立体 O - IJKL ∞ 立体 O - ABCD であり

相似比はに 3 なので 体積比 は

13 : 33 = 1 : 27
～

立体 の 体積比 は相似比 の 3乗 に 等 しい

よって 立体 O - IJKL と 立体LIJK - ABCD の

相似比 は 10 26 ~
～

～

。 - ABCD 」
-

「立体 o - LIJK
」

=⑪ - ① =⑥



[問 2 ]
( 1 )

色紙 3枚ごとに 緑 → 赤 → 青 と 変化 するので

色紙 が 12 枚目 のときの 色 は 青 である 。

よて 13枚目 は緑
～

* 色紙 の 枚数 が 3 の 倍数 のとき 青 である
。

よって 12枚目 は 青 でその 次 の 13枚目 は 緑

(2 ) 色紙 が 1 枚 のとき , 横 の 長 さは 7cm であり

色紙 が 1枚増えるごとに 2 cm 長 くなる
。
～

よって 色紙 を n 枚並 べたときの横 の長 さは
7 + ( n - 1 ) × 2 = 7 t 2 n - 2

= 2 n t 分

* 2 枚目 のとき 7 cm + 2 cm = 7 + ( 2 1 ) × 2 cm
～

3 枚目 のとき 7 cm + 4 cm = 17 + ( 3 - 1 ) × 2 cm

:

n枚目 のとき 7 cm + (n - 1 ) × 2 cm



[ 問 3 ]
2 つのさいころを同時 に 投 げたときの 出 る 目 の 場合
の 数 は 6 × 6 = 36 通 り
～

12 の 約数 は
1

, 2
.

3
.

4
,

6
.
12 である

。

出 る 目 の 積 が 1 のとき

( 1
,

1 ) ⇒ 1通 り

出 る 目 の 積 が 2 のとき

( 1
,

2 )
,

( 21 ) ⇒ 2通 り

出 る 目 の 積 が 3 のとき

( 1
,
3 )

,

( 3
,

1 ) ⇒ 2通 り

出 る 目 の 積 が 4 のとき

( 1 , 4
)

( 2 ,

2 )
,

( 4
.

1 ) ⇒ 3通 り

出 る 目 の 積 が 6 α とき

( 1
,
6 )

,

( 2
,
3 )

,

( 3
,

2 )
,

( 6 1 ) ⇒ 4 通 り

出 る 目 の 積 が 1 2 のとき

( 2
,
6 )

,

( 3
,

4 )
,
( 4

,

3 )
,
( 6 ,

2 ) ⇒ 4 通
り 、

よって 出 る 目 の 積 が 12 の 約数 となるのは

け 2 + 2 ← 3 ± 4 + 4 = 16 通 り
～

以上 より 求 める確率 は

品紫



[ 問 4 ]
ド ー ナツを x

個

, カップケ ー キを Y 個作 たとする 。

ド ー ナツとカップケ ー キを 合 わせて18 個作 たの

xty = 18 - ①

また
。
ド ー ナツは 1 個 あたり 25 g

.

カップケ ー キは 1個
あたり 15 g の 小麦粉 を 使 い 全部 で 400 g 使 たので

25 xt 15 y = 400

⇒ 5 x t 3 y = 80 ー ②

①× 3 . -② より

3 x + 3 Y = 54

5 x + 3 Y=
- 2x =

- 26

x = 13

x =13 を ① に代入して

13 t y = 18 ⇒ y = 5

よってド ー ナツ13
個

カップケ ー キ 5個
m

[ 問 5 ]
15 人 の 記録 の 中央値 は 大 きい 方 から 8 番目 である

。

また 箱 ひげ 国 より 中央値 は 25 m である
。

よって 太郎 さんの 記録 は 中央値 より 小 さから

上 位 8番以 内 に 入 ることはない
上位 8番 = 25 m以上

O O 2 O 0 0 凸0 0 0.

郎の記録 = 24 m 中央値 = 25 m



③
( い ) 次関数では 傾 き = 変化 の 割合 なので

主 :小増が量の増き
よって

Y の 増加量 = 土 × 4

2

( 2 ) 点 P の 座標 は ( 6
,
0 ) である 直線 AP の 式 を

Y = ax tb とおくと

a =Yの増加量 … 点 A → 点 P の 増加量

=
= - 1

よて , Y = - x tb で 点 P ( 6 , 0 ) を 通 るので

O = - 6 t b ⇒ b = 6

したがって 直線 AP の 式
y =

- xt 6
～



[ 問 3 ]

左国 のように 点 をR

とる
。

OAP はR

300 - 600 - 907
( 2 , 4 )

の 直角三角形 なので
1ノ

4 ! 600 A : Ap : P = 1 : 2BRR

て (300

改 4√3 ー

よって

A : P = 1 .BR R ⇒ = 43RP
4

したがて 点 P の x 座標は 2 + 43…
～

問 4 ](

点 B は Y = Ix+ 3
の Y 切今 なので

Y = Ixt 3
座標 は ( 0 , 3 )

(2 , 4 )

Y = Ix + 3 と x軸 との

交点 を S とする
。( 0, 3 )

氷 S の Y 座標 は O なので
O =± xt 3

( - 6
,
6 ) ( 4 , 0 )

∴ x = - 6

∴ S (- 6
,
0 )



よて OABP の 面積 は

OABP = OASP - O BSP

= # × 10 × 4 - I × 1 O × 3

= 20 - 15

= 5

の ①
点 Q が点 B より 上 にあるとき

点 Q の 座標 を ( O
,
t ) とおく

Q B = t - 3 より OABQ の 面積 は

I × ( t - 3 ) × 2 = [ - 3

これがらとなれば 良いの
t - 3 = 5 ⇒ t = 8

② 点 Q が 点 B より 下 にあるとき

点 Q の 座標 を ( 0 , S ) とおく

QB = 3 . - s より OABQ
の

面積 は

亡 × ( 3 - S ) × 2 = 3 - S

これが 5 となれば 良 いので

3 - s = 5 ⇒ s = - 2

よって 点 Q の 座標 は ( 0
,

8 ) . to -)
～～

点 Q が 点 B よりにあるときと上

点 Q が 点 B よりにあるときでは 点 B についF

対称 の 位置 にあることを利用 して × Q
'

5
10 , 81

=

点Q が 点 B より 下 にあるときの 3
5 =

座標を 求 めても 良 いい e Q
.



④
[問 1 ]

ー

ー

ニ ィ

180 -118
162

?

(620 . = 620

ー
錯角

国 より LABE = 62

OABE は =等込 三 角形 なので
∠ AEB = LABE = 620

: ∠ BAE = 180- 62 - 620

= 56
～

m

[問 2 ]

5

T
ー

3

×
ー 5～



□ ABCD は 平行 四 辺形 なので

AD = BC = 5 cm

ADIBC より 錯角 が 等 しから
∠ EAD = LAEB = 900

よ 。 て,OAE D は 直角 三 角 なので 平方 の 定理より
∂ E =√3 + 倮
ー

= √34cmmm

[問 3 ]

⑨

い
X

X

い

②

OOBE と O OD F で

O は 平行四辺形 の対角線 の 交点 なので
OB = OD - ①

BENFD より 錯角 は 等 しの

L OBE = LODF ー②

対頂角 は等 しので
∠ BOE = LDOF 一 ③



①
,
②

.
③ より 1組 の辺 とその 両端 の 角 がそれぞれ

等 し 、 ので G OBE ≡ 0 ODF

対応 する 辺 の 長 さは 等 しいので

OE = 0 F ー ④

①
, ④ より 四角形 BEDF の 対角線 がそれぞれの

中点 で 交わるので
,

四角形 BEDF は 平行四辺形
である (証明終わり )

[ 問 4 ]
左国 のように 点工 を

ノ とる

OGAH EOGBE

X
において

ノ AH 11BE より

4 同位角 が等しいの

LGAH = LGBE - ①

∠ GHA = - LGEB-
②

.
2

ィ ①
, ② より 2組 の 角が

3 それぞれ 等しいので

L GAH CSOGBE

対応 する 辺 の 比 は 等 しから
GA : GB =AHB箪
: ∴ 6 AH = 6 ⇒ AH = 1 cm



また
, AH = IE より IE = 1 cm 。 よって

BI = BE - IE

= 3 - 1

= 2 cm

OABI で 三平方 の 定理 より
AI =√4 ー2 =√ 16- = 石

= 23 = 2√3

よて

台形ABEH の 面積 =

13)
= 4√3

平行四辺形 ABCD の 面積 = 5 × 2B
= 10 √3

以上 より

台形 ABEH の 面積 :平行四辺形 ABCD の 面積
= 4√3 : 10√3
= 2 : 5

ゆえに

DABEH : DAB CD = 2 : 5

5 × DABEH = 2 × ロ ABCD

: □ ABEH= B × DABCD

よ
。

て
,
台形 ABEH の 面積 は 平行四辺形 ABCD

の 面積 の 5 倍 である
～


